
平成 31年 3月富津市教育委員会定例会議 会議録 

 

 

１ 会議の名称 富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
平成 31年 3月 28日（木） 

15時 00分から 16時 20分 

３ 開催場所 市役所 4階  401会議室 

４ 審議等事項 

○付議議案 

議案第１号 平成 31年度富津市学校教育の指針を定めること 

      について 

議案第２号 富津市子どもの読書活動推進計画の策定について 

議案第３号 富津市学校給食調理場管理運営規則の一部を改正 

する規則の制定について 

議案第 4号 富津市いじめ調査委員会設置要綱の策定について 

議案第５号 富津市社会教育委員の委嘱について 

議案第６号 富津市公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第７号 富津市スポーツ推進委員の委嘱について 

議案第８号 富津市社会教育指導員の任命について 

議案第９号 富津市家庭教育指導員の任命について 

議案第 10号 富津市家庭教育支援員の任命について 

○報告事項 

報告第１号 富津市教育委員会事務局部職員等の人事異動に 

      ついて 

報告第２号 平成 30年度通学路安全対策協議会対策要望箇所 

      一覧表について 

報告第３号 平成 30年度富津市体力・運動能力調査の結果報 

      告について 

報告第４号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

岡根教育長、坂部教育長職務代理者、榎本委員、小坂委員、池

田委員、笹生教育部長、髙梨教育部参事兼学校教育課長、重城

教育総務課長、細谷学校教育課主幹、鈴木学校再配置推進室長、

河野教育センター所長、當眞生涯学習課長、渡邉公民館長、刈

込教育総務課長補佐、田仲教育総務課主事 

６ 公開又は非公開の別   公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由)  

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり 
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平成 31 年３月富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 

岡根教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

池田委員 

岡根教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感謝状贈呈式に引き続き３月の定例教育委員会会議にご出席いただき

ありがとうございます。委員の皆さんには、この一年ありがとうござい

ました。また、榎本委員さんには７年にわたり、ご尽力頂き衷心より感

謝申し上げます。大変お世話になりました。おかげさまで、様々な課題

はありますが、富津市の教育行政が推進できたと思っております。委員

におかれましては、お身体にご留意され、今後もご指導いただければ幸

いです。ありがとうございました。それでは、教育委員会議を開催しま

す。本日は、議案 10 件 報告４件です。忌憚ないご意見をお願いしま

す。会議録署名委員の指名ですが、池田委員さんにお願いします。 

はい。 

最初に、教育長報告を申し上げます。１ページをお開きください。１の

清和短期大学新校舎内覧会ですけれども、新装成ったとてもきれいで、

設備も良く整った新校舎をみてまいりました。２の第２回健康づくり協

議会ですが、健康ふっつ 21 第二次計画の中間評価、見直しを行いまし

た。大きく見直したものはございませんが、語句修正や、表記の仕方の

変更がございました。３の防火ポスター展表彰式は、消防本部の企画で、

春の火災予防に向けての力作が展示されていました。応募は 165 点あり

まして、学校賞として富津小学校が受賞しました。４の天羽高等学校卒

業式でございますが、３月７日、厳粛な雰囲気の中で行われ 95 名の生

徒が巣立っていきました。５の上総地区スポーツ少年団空手道交流会

は、市原から南房総市までのスポーツ少年団の空手の交流会で、小学校

低学年の児童もきびきびとした演技を見せていました。６の富津市体育

協会表彰式ですが、今年度優秀な成績を収めた方々に、功労者 40 名、

感謝状２名を表彰いたしました。体育協会会長から表彰状と記念品が贈

られました。７の第 15 回経営改革会議は、経営改革の進捗状況、平成

31 年度当初予算、富津市公共施設再配置推進計画（素案）について委

員からのご意見をいただきました。委員からは特に財政上の課題からの

視点をもっと強調すべきであるというご意見が出されております。９の
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坂部委員 

 

 

 

榎本委員 

陸上競技場完成記念式典でございますが、新装成った臨海陸上競技場の

お披露目式でした。非常に青い色のトラックがとても印象的で、約 300

名の児童生徒の参加があり、ランニングクリニックも行われました。11

の退職者辞令交付式ですが、今年度退職される南房総教育事務所管内の

教職員 243 名の辞令交付式が君津教育会館でございました。君津四市の

教育長を代表して出席をさせていただきました。その後、新規採用者の

辞令交付式が午後からありまして、179 名の新規採用者に辞令が交付さ

れました。12 の新管理職辞令伝達式ですけれども、本日君津四市の教

育長からそれぞれの市に着任する管理職に辞令を伝達し、私に挨拶の機

会があり激励の言葉を贈らさせていただきました。続いて議会の関係で

すけれども、議案第 1 号から 28 号までの記載がございますが、議案第

１号については、平成 30 年度富津市一般会計補正予算、議案第７号は、

非常勤職員の報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正で家庭教育指

導員、社会教育指導員、家庭教育支援員の報酬について、勤務の状況に

即して、改正したものでございます。議案第 22 号は、平成 31 年度富津

市一般会計予算で、議案第 27 号、28 号は、教育長、教育委員の任命に

ついての議会の同意を求めるものでございます。いずれも可決をいただ

きました。質問については、２、３ページにございます、ご覧いただき

たいと思います。主なものは、小中学校再配置に関するスクールバスの

運行について、郷土愛を育む教育について、東京パラリンピック観戦に

ついて、不登校児童生徒の安否確認について、就学援助制度の改善につ

いて、キャリア教育における企業や団体との連携について等々の質問が

ございました。最後に、小中学校卒業式につきましては、この後各委員

さんから感想をいただきたいと思います。それでは、坂部委員から卒業

式の印象だけでもいいので一言お願いいたします。 

中学校は息子がいる学校に参加して、印象といいますか自分の息子がい

る関係上こみ上げてくるものが多々ありました。小学校に関しては、湊

小と環小に行きまして、やはり小学生の方が卒業式というと全校児童で

の祝辞で感動の涙もたくさんでていて、感動しました。 

私は、大貫小学校と天羽中学校、富津小学校の卒業式に出席いたしまし
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小坂委員 

 

 

 

 

 

 

池田委員 

 

 

 

 

 

 

 

岡根教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

た。皆さん、静かに卒業式に臨む姿勢で参加されていたなと思いました。

それと歌が、合唱が天羽中･大貫小とも上手で、歌に感動しました。 

私は、佐貫中 23 名の卒業式でしたが、心が豊かに育まれている学校だ

なと感じました。校長先生のお祝いの言葉もそうですが、生徒一人一人

の感動の表現とか、すばらしい心打たれる卒業式だったと思います。素

晴らしかったです。小学校は、吉野小に出席させていただきました。卒

業生と低学年の交流が普段からできていて、始めから終わりまで 1 年生

が感動して泣いている、1 年生が泣いているそれに対して 6 年生もびっ

くりしているなど、とても感動的な卒業式でした。 

天羽東中と竹岡小学校の卒業式に出席させていただきました。小規模校

ならではのきめ細やかな指導の行き届いた卒業式で関心をいたしまし

た。人数が少ないせいか、一人一人証書を受け取った後に、将来の夢を

語りしっかりとした目的意識、目標を持っているなと感心いたしまし

た。個人的なことで申し訳ありませんが、天羽東中女子生徒で一人北海

道の高校に進んで、「チーズの勉強をする。」家が酪農家で非常にしっか

りとした目的意識を持って、いい学校生活を送ったなとつくづく卒業式

から感じました、とても素晴らしかったです。 

私は、中学校は富津中学校に行きました。音楽、合唱が素晴らしかった

です。皆、一生懸命声が出ていると思いました。今の３年生は様々な事

案があり、悲しい思いをしている部分もあったと思うのですが、それを

乗り越えてやっているのかなと思いました。佐貫小学校と飯野小学校の

卒業式にも出席しました。ちょっと規模が違って、飯野小の方が大きな

規模だったのですが整然と一生懸命取り組んでいる姿、やっぱり涙、涙

の卒業式でした。佐貫小はこじんまりとした卒業式でしたけれどもやっ

ぱり発表もしっかりしていて、感動しながら式に臨みました。式が終わ

って佐貫小の校長室で、来年は入ってくる子どもが４名しかいないとい

う話が出て、この町をなんとかしなければいけないと、議員さんのご意

見があり、皆さんを叱咤激励していたと思いますが、それぞれの規模に

応じた良さを活かした卒業式が展開されたのかなと思っています。以上

で教育長報告を終わりにしたいと思います。何かご質問・ご意見がござ
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重城課長 

 

 

 

岡根教育長 

髙梨参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いますか。無いようですのでそれでは、各課報告をお願いします。始め

に教育総務課、お願いします。 

４ページをご覧ください。教育総務課から報告いたします。本日 14 時

から教育委員の皆様にご臨席いただき、平成 30 年度富津市退職教職員

感謝状贈呈式を開催し、教育長から吉野小学校長である飯島武志氏ほか

12 名の方々に感謝状を贈呈いたしました。以上でございます。 

はい。学校教育課、お願いします。 

はい。学校教育課から報告いたします。２月 15日に今年度第４回の校

長会議を市役所 401会議室で行いました。空調設備設置、学年末・学年

始めの服務管理、来年度の学校教育の指針等について説明、協議をいた

しました。２月 19日にＪＡ君津市の女性部の方々が新 1年生へ交通安全

祈願の手作りお守り 300個の贈呈式が教育長室でありました。新年度にな

りましたら、各学校で１年生に配布する予定です。２月 28日に 202会議室

で、市長、教育長同席のもと、平成 32年度統合される新学校の校章発案者

である大佐和中学校髙橋正悟さん、天羽中学校星野花奈さん、天羽小学校

鈴木マユ美さんの３人に記念品を贈呈する式を開催しました。保育所、小

中学校での給食提供のために、4,080食分の味付け海苔が富津漁業協同組

合から贈られ、３月４日に教育長室で贈呈式がありました。既に３月の給

食でこれは提供いたしました。３月５日に、野田市の児童虐待事案を受け

て管内臨時校長会議が開かれました。学校での虐待の早期発見のためのポ

イントや児童相談所、警察との連携強化について県教育委員会から依頼や

指示がありました。３月９日に、市内全中学校で卒業式が行われました。

ご出席ありがとうございました。今年度は市内で 303名が卒業しました。

高校への進学が 296名、特別支援学校への進学が５名となります。３月 15

日に８小学校、翌 16日３小学校で卒業式が行われました。こちらもご出席

ありがとうございました。市内で 310名が卒業し、その内 21名が私立中学

へ進学となります。３月 20日に大貫小、佐貫小が、３月 22日に残り 14

の市内小中学校で平成 30年度修了式が開催されました。卒業生を除く児童

1,428名、生徒 599名が現学年の修了を認定されました。以上で学校教育課

の報告を終わります。 
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岡根教育長 

河野所長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡根教育長 

當眞課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい。ありがとうございました。教育センター、お願いします。 

教育センターの報告をいたします。２月 14 日、401 会議室にて特別支

援教育連携協議会を開催しました。平成 30 年度の各機関の取り組みを

報告し、次年度に向けての課題について話し合いをしました。２月 18

日、504 会議室にて平成 31 年度 ALT 派遣業者選定をプロポーザル方式

にて実施しました。特定非営利活動法人グローバル教育推進機構・株式

会社ハートコーポレイション・株式会社ボーダーリンク・株式会社イン

タラックの４社による業者選定プレゼンテーションを行った結果、来年

度は、株式会社インタラックと派遣契約を結ぶことになりました。２月

21 日、富津公民館において富津市特別支援学級『卒業を祝い励ます会』

が開催されました。市内各小中学校の特別支援学級に在籍する児童生徒

による劇や楽器演奏などが大変素晴らしく、卒業生に対する思いやりの

こもった会となりました。３月 19 日、502 会議室にて、自立支援指導

員会議を行いました。４名を５校に配置した自立支援指導員の今年度の

活動をまとめ、次年度に向けての課題等を話し合いました。 

３月 22 日、401 会議室にて、英語指導員会議を行いました。今年度の

各校での取り組みを振り返り、外国語教育の充実に向けて、次年度の取

り組みについて話し合いをしました。教育センターの報告は以上でござ

います。 

はい。ありがとうございました。続いて生涯学習課、お願いします。 

生涯学習課から報告をいたします。３月３日、第 41 回千葉県民マラソ

ンが富津市総合社会体育館周辺を会場として開催いたしました。当日

は、残念ながら小雨降る中、県内外から 2,847 人のランナーが参加し、

盛大に開催することができました。９時 30 分のハーフマラソンスター

トに続き、2 ㎞、3 ㎞、10 ㎞の順にスタートが切られました。総合社会

体育館前では、地元物産品の販売や富津市観光協会提供による地元産海

苔の入った味噌汁の無料提供も開かれました。委員の皆様方には何かと

お忙しい中、寒い中ご来場、ご声援いただきまして誠にありがとうござ

いました。３月 12 日、平成 30 年度第２回富津市社会教育委員会議を

502 会議室にて開催いたしました。委員などから平成 30 年度の社会教
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岡根教育長 

渡邉館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡根教育長 

 

育関係事業の報告として、千葉県社会教育振興大会について他５件の事

業報告をいただきました。また、今回議案として提出いたしました、『富

津市子ども読書活動推進計画』の承認していただきました。同じく、３

月 12 日、スポーツ推進委員役員会議を 502 会議室にて開催いたしまし

た。平成 30 年度事業報告と収支決算見込み、平成 31 年度事業計画（案）

と予算（案）につき審議されました。４月４日開催の会議にかけるべき

ものとして了承されました。３月 19 日、平成 30 年度第２回富津市文化

財審議会を 401 会議室にて開催いたしました。内裏塚古墳群の保存整

備、鋸山の日本遺産認定に向けてについて審議し、活発な意見をいただ

きました。３月 22 日、平成 30 年度第２回天然記念物『高宕山のサル生

息地』のサルによる被害防止管理委員会が 502 会議室で開催いたしまし

た。平成 30 年度の事業経過の報告と平成 31 年度事業について審議いた

だきました。３月 23 日、24 日の２日間、中央公民館にて図書リサイク

ル会を開催いたしました。多くの方に参加いただき、除籍した本を市民

に還元することができました。３月 27 日、第５回千葉県民マラソン運

営委員会議を 502 会議室で開催いたしました。３月３日に開催されまし

た第 41 回千葉県民マラソン大会の運営について従事した各団体から活

発な意見が出されました。生涯学習課からの報告は、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。続いて公民館、お願いします。 

公民館からご報告いたします。３月３日（日）、第 16 回市民会館ふれあ

い祭を開催いたしました。当日は、芸能発表や展示などが催され、参観

者は延べ 850 人でした。次に、３月 22 日（金）、平成 30 年度第４回公

民館運営審議会を中央公民館にて開催いたしました。31 年度の各館の

主催事業について、また平成 31 年度富津市民文化祭 2019 開催日程につ

いて議題として、承認を得ました。３月 24 日（日）、中央公民館にて第

５回公民館カフェを開催しました。当日は、『カフェ』のほかに、『えほ

ん病院』などを実施しました。参観者は約 400 人でした。以上、公民館

からの報告を終わります。 

はい。ありがとうございました。各課報告の中でご質問・ご意見等はご

ざいますか。よろしいですか。また何かあれば後ほどお願いいたします。
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河野所長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡根教育長 

河野所長 

 

それでは、議案第１号平成 31 年度富津市学校教育の指針を定めること

について、説明をお願いします。 

議案第１号平成 31 年度富津市学校教育の指針を定めることについてご

説明させていただきます。資料の５ページをご覧ください。本議案は富

津市教育委員会行政組織規則第５条第１号教育行政の運営に関する基

本方針に基づき、平成 31 年度富津市学校教育の指針を定め、富津市の

児童・生徒の育成を図ろうとするものです。富津市は、富津市教育施策

に係る大綱にもとづいて例年、富津市学校教育の指針を策定しており、

各学校はこれに基づいて校長が学校教育目標を設定し、児童・生徒の教

育に全職員で取り組んでいるところです。資料の６ページをご覧くださ

い。平成 31 年度の富津市学校教育の指針を、昨年度に引き続き、『富津

を愛し、富津の未来を託せる児童・生徒の育成』と定めます。この指針

の具現化のために 1 つ目の柱を『心豊かでたくましい児童・生徒の育成』

とし地域について学び富津に愛着を持てる児童・生徒の育成を図りま

す。また、道徳教育等を充実させ、豊かな心を育む教育の推進を図りま

す。２つ目の柱を『確かな学力を身につけた児童・生徒の育成』とし基

礎的・基本的な知識・技能の習得とともに『生きる力』の育成につなが

る思考力・判断力・表現力を高める指導の推進を図ります。また、社会

の変化に対応した教育活動の推進として、身近な地域の産業や職業につ

いての学びを活かしたキャリア教育の充実・外国語教育の充実・情報教

育や福祉教育への対応の充実を図ります。３つ目の柱を『児童・生徒の

成長を支える教育力の高い学校づくり』とし、安全・安心な学校環境作

りや若い先生方が増えている中で、教職員の資質向上を図ります。 

以上の３つを柱とし、具現化に取り組んでいきたいと考えます。以上で、

議案第 1 号平成 31 年度富津市学校教育の指針を定めることについての

説明を終わります。よろしくご審議くださいますようお願いいたしま

す。 

昨年度と変更のところを教えてください。 

６ページをご覧ください。昨年度と変わったところは、全体で３か所あ

ります。まず１つ目が、６ページ心豊かでたくましい児童･生徒の育成
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の（１）富津市の環境や風土を活かした学習の推進の中の２つ目の○で

すが、ここが昨年度までは、地域をより良くする活動の推進としていま

したが学校評価を行った際に、地域をより良くする活動としてしまうと

なかなかできていないということでかなり低い評価が続いておりまし

たので、より良くするする活動と限定しないで地域と関わる活動に変更

させていただきました。２つ目の修正箇所は、その下（２）豊かな心を

育む教育の推進のところの１つ目の○実践意欲と態度を育む道徳教育

の充実と昨年度まではしていましたが、新しい学習指導要領が、今年度

小学校で道徳が実施され来年度、この４月からは中学校でも新しい指導

要領に基づいて、特別に教科、道徳が入ります。そこに謳われている考

え、理論する道徳ということが謳われていますので、考え、理論するを

追加させていただきました。３点目としましては、７ページをご覧くだ

さい。７ページの一番上段（３）社会の変化に対応した教育活動の推進

の３つ目の○情報教育や福祉教育などの現代的な教育課題への対応と

ありますけれども、ここの福祉教育が昨年度までは、環境教育になって

いました、来年オリンピック･パラリンピックが開催され、市としては、

パラリンピック競技を小･中学生に観戦させてあげたいということで、

それにともなって福祉教育を充実させるということでここを環境教育

から福祉教育に変えさせていただきました。以上でございます。 

ありがとうございました。議案第１号について、ご質問・ご意見等はご

ざいますか。よろしいですか。無いようですので、議案第１号について

承認される方は、挙手をお願いします。挙手全員ですので、議案第１号

は承認されました。続いて、議案第２号富津市子どもの読書活動推進計

画の策定について、説明をお願いします。 

議案第２号、富津市子どもの読書活動推進計画の策定についてご提案さ

せていただきます。８ページをお開きください。富津市子どもの読書活

動推進計画の策定について、富津市教育委員会行政組織規則第５条第１

号の規定により議決を求めるものでございます。提案理由ですが、平成

31 年３月 12 日付けで、社会教育法第 17 条第１号の規定に基づき、富

津市社会教育委員長から富津市子ども読書活動推進計画が立案された
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ため、策定するものであります。別紙をご覧ください。別紙『富津市子

どもの読書活動推進計画（案）』にてご説明いたします。表紙裏面をお

開きください。「はじめに」に本計画が策定される経緯と目的が書いて

あります。社会教育委員会議にて、３年に渡る検討による成果となりま

す。１ページをご覧ください。本文は、全３章にて構成されています。 

２ページをお開きください。第１章「富津市の子どもの読書活動推進計

画策定について」です。子どもの頃に経験する読書は大変重要であり、

「人生を豊かにする子どもの読書活動を社会全体で推し進めていくこ

とは大人の重要な役割」と位置づけています。３ページをご覧ください。

「計画策定の背景」として、子どもの読書活動を推進するために国は平

成 13 年「子どもの読書活動の推進に関する法律」に基づいて、平成 14

年に「子どもの読書活動の推進に関する基本的な計画」を策定しました。 

４ページをお開きください。千葉県でも国の計画を踏まえ、平成 15 年

に「千葉県子どもの読書活動推進計画」を策定しました。「子どもの読

書活動の推進に関する法律」第９条第２項には、市町村は、国の計画を

踏まえて子どもの読書活動の推進に関する施策についての計画を策定

することを努めなければならないと規定されています。また、千葉県の

計画では、平成 31 年度中には県内全ての市で計画が策定されることを

目標に掲げています。こうした国や千葉県の取り組みの中、富津市にお

いても、移動図書館、公民館図書室及び学校図書館の蔵書充実に努めて

きたところですが、未来を担う子どもたちが自主的に読書に親しみ，楽

しむ環境作りを目指し、基本的な方針を示すとともに、必要な施策・事

業を体系化するため、このたび、『富津市子ども読書活動推進計画』を

策定するものです。この計画には、基本方針として３つを掲げています。 

１子どもが読書に興味を持つ機会の提供、読書の習慣を気に付ける前段

階として、まず本と出会い興味を持つことが必要です。そのために、読

み聞かせボランティアの養成、保育所・学校・公民館等での読み聞かせ、

ブックスタート事業等を行い、子どもが読書に興味を持つ機会の提供に

努めます。２子どもの読書活動の啓発・普及、学校、公民館、家庭等が

連携して、子ども読書活動の重要性を浸透させることが重要です。行政
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岡根教育長 

 

池田委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

だけではなく、多方面から子どもの読書活動の普及がなされるよう努め

ます。３子どもがより多くの本を読むための環境整備、「移動図書館」・

「公民館図書室」・「学校図書館」等の現有施設を主軸として、保育所・

学校・学童保育などにまとまった冊数を一定の期間貸し出す「団体貸出

制度」などを活用しながら、子どもたちが多くの本に触れることができ

る環境整備に努めます。３つの基本方針の取り組みにつきましては、６

ページから 20 ページをご覧ください。21 ページから 27 ページには、

中央公民館を中心とする市民ボランティアの活動事例を掲載しており

ます。５ページにお戻りください。この計画は、おおむね 18 歳以下の

すべての子どもを対象とします。また、「社会教育委員会議」にて審議・

立案いたします。計画期間ですが、平成 30 年度からおおむね５年間と

し、今後も富津市の読書環境の変化を考慮しながら、計画の推進と評価

及び見直しを行います。体制の詳細等については、29 ページの参考資

料「富津市子どもの読書活動推進計画の位置づけ」をご覧ください。以

上で雑ぱくではございますが、説明を終わります。よろしくご審議くだ

さいますようお願い申し上げます。 

議案第２号について、ご質問・ご意見等はございますか。はい。池田委

員さんお願いします。 

私自身勉強不足･情報不足で非常に恥ずかしいのですが、今回この子ど

もの読書活動推進計画を拝見させていただいて、はじめてブックスター

ト事業だとか読み聞かせボランティアの皆様の活動、ボランティア団体

『にぎわい』の取組、非常に素晴らしく感銘を受けて拝見しております。

こうした活動が子どもの豊かな心を育む教育であるとか活力ある地域

作りにつながるのだろうなと思いますそうした意味で、こうした活動が

より多くの方に知れ渡っていただくように、行政として広報誌であると

か SNS 映像を通じてボランティア団体の皆さんの活動を側面的に支援

していただければありがたいなと感じました。１点質問ですが、このブ

ックスタート事業についてなんですが、富津市では４か月検診の際に実

施されているということですが、市内の乳幼児の検診への参加率とはど

のくらいあるのか。今後、これから周知されてくるとだいぶ増えてくる
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のではないかと思うのですが、そうしたときに対応する体制作りとか、

あるいはもっと言えば絵本をプレゼントしていますが、その本の予算だ

とかそういった部分で、今後これがより多くの人々が来ていただけるこ

とになったときの対応を聞きたい。 

受診率については、こちらでは把握していないのですが、基本的にはお

配りする本につきましては、出生数を基にこちらで予算化して購入して

います。５種類購入して、好きな本を選んでいただいてという形をとっ

ています。２年経過していますので、どういった物がよく手にとってい

ただけるかがありますので、そこら辺で冊数を調整しながら購入してい

ます。 

４か月検診に来た子のみです。出生している、４か月たっていれば貰え

るけど、それ以外には配っていないので、冊数の漏れは、出生数だけ用

意しておけばなんとかなる、といいうことですよね。 

たくさん増えた場合の対応ですが、もう一つにはボランティアの育成、

ボランティアの研修というのも、３回行って、市が独自にボランティア

の方が増えるような努力をしている。 

この計画は、18 歳以下のすべての子ども５年間ということで出されて

いますけれども、ぜひ素晴らしいことですので続けていただきたいと思

いますが、18 歳以下、４か月検診はわかったのですが、18 歳以下全て

の子どもに対しての対応と言うか体制を詳しく教えていただきたい。 

子どもという概念から基本的に 18 歳以下となっていますので、18 才以

下と規定させていただきました。ただし、こちら教育委員会の管轄する

中でおいては幼稚園･小学校･中学校までというのはなんとか学校教育

課、教育センターと協力を得ながら推進活動を推進していけるのかと思

いますが、16 才から 18 才の高校生については、こちらから市内にある

高校等への協力を得ながら進めていきたいと考えています。 

ここにも書いてありますが、子どもが読書に興味を持つ一つの機会の一

つとして読み聞かせが大事であるとさっきからボランティアの方も頑

張っているとお話をしていますが、今、大貫小学校なんかも授業で読み

聞かせのボランティアの方がやって児童を対象にした読み聞かせをし
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てくれているんですよね、これは各市内小学校全域でやっていることな

のでしょうか。 

読み聞かせは全部の小学校がやっているのかという質問ですね。 

学校で読み聞かせを行っているという統計はとっていませんが、多くの

学校で行っています。 

大貫小学校は、ボランティア、授業を貰っているのかしら、１コマ。 

大々的にというか発表会もやっている。公民館なんかでもそういう活動

を広げていってくれればうれしいなと思いました。 

移動図書館車は、学校の休み時間などに配車するように学校訪問してお

ります。子どもが利用しやすいように配車しています。 

ボランティアにつきましては、ボランティア入門講座というのを、今、

富津公民館で行っています。生涯学習課が講師指導をやっています。そ

れまでは、市民会館でやっており、そこでボランティアを活動する方た

ちのいくつかグループができましたので、今、富津公民館のかたちで、

各地区でボランティアの方の育成を行っています。そういった方が、湊

小や竹岡小へ行ってやっているというのが現状です。保育所も含めてで

す。 

19 ページに、地域ボランティア活用と言うことで、平成 27 年､2015 年

時点でボランティアを活用しているのは､６小学校・１中学校、学校支

援ボランティアとして､市全体で８団体 71 人、個人では９人が登録され

ています。配架や返却などのサービスが１小学校、書架の装飾や図書の

修繕などの図書館整備が４小学校、読み聞かせ等の読書支援が６小学

校･１中学校で行われています。平成 27 年度のデータですが、これが目

標学校数を 2022 年までにボランティア活用数を６割にしていきましょ

うというのが目標となっています。他にご質問ございますか。着実にや

っていかなければいけないことですので、少しずつきちんとやっていき

たいと思います。それでは、議案第２号富津市子どもの読書活動推進計

画の策定について、承認される方は、挙手をお願いします。挙手全員で

すので、議案第２号は承認されました。続いて、議案第３号富津市学校

給食調理場管理運営規則の一部を改正する規則の制定について、説明を
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お願いします。 

議案第 3 号について９ページをご覧ください。本議案は、来年度の給食

の配食を大貫共同調理場から天羽中学校へ、天羽共同調理場から佐貫小

学校へそれぞれ配食変更するのに伴い規則別表の一部を改正するもの

であります。経緯等についてご説明申し上げます。10 ページ、11 ペー

ジをご覧ください。来年度の配食児童・生徒数は本年度より大貫共同調

理場で 1,518 食から 1,467 食へ 51 名分減少し、1,500 名をきる見通し

です。栄養職員等の配置基準は公立義務教育諸学校の教職員定数法によ

り、配食児童生徒数が 1,500 人以下の共同調理場は栄養士１名、配食児

童生徒数が 1,500人以上 6,000人以下の共同調理場は２名と定められて

います。現在、大貫共同調理場には栄養教諭２名、天羽共同調理場には

栄養職員１名が配置されています。今年度と同じ受配校ですと来年度１

名減で青堀小を含めても市内の栄養職員が３名になります。現在、栄養

職員は栄養士としての給食管理の仕事のみならず、学校における食育指

導やアレルギー対応等に、中心となり取り組んでいます。学校における

栄養職員の食育指導は今年度 55 回行われております。そのため、来年

度の受配校を変更し、学校栄養職員数を維持し、食に関する指導の充実、

個々の児童・生徒へのきめ細かな配慮が維持できるよう規則を改正する

ものであります。なお、学校・保護者には連絡済であることを申し添え

ます。ご審議よろしくお願いいたします。 

はい。ありがとうございました。議案第３号について、ご質問・ご意見

等はございますか。特に保護者から異論というのは特にないですよね。 

ありません。 

よろしいですか。議案第３号について承認される方は、挙手をお願いし

ます。挙手全員ですので、議案第３号は承認されました。続いて、議案

第４号富津市いじめ調査委員会設置要綱の策定について、説明をお願い

します。 

議案第４号富津市いじめ調査委員会設置要綱の策定について説明をさ

せていただきます。資料の 12 ページをご覧ください。本議案は富津市

教育委員会行政組織規則第５条第２号教育委員会の規則及び訓令を制
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定し、または改廃することに基づき、富津市いじめ調査委員会設置要綱

を策定しました。富津市いじめ調査委員会設置要綱は、学校で、いじめ

防止対策推進法に規定する重大事態が発生した際、調査の公平性及び中

立性を確保するため、また専門的知識及び経験を有する第三者の調査が

必要と教育委員会が判断した場合に、富津市いじめ調査委員会を設置す

るためのものです。別紙資料、富津市重大事態における調査について（概

略図）をご覧ください。調査に関し、教育委員会が、学校主体で調査を

するのか、市教委主体で調査をするのか、又は『富津市いじめ調査委員

会』で調査するのかを判断します。この調査組織は、概略図中の調査２

下の方の市長が再調査を要請した際に組織される『富津市いじめ問題調

査委員会』とは異なります。重大事態が起きてから、急遽調査を行うた

めの組織を立ち上げることは困難であるため、平時から設置準備をして

いきたいと考えております。調査委員会が調査する項目は第２条に記さ

れている４項目です。（１）重大事態における事実関係の精査に関する

事項（２）重大事態が発生した学校におけるいじめ防止対策に関する事

項（３）重大事態と同種の事態の発生防止のための措置に関する事項

（４）前３号に掲げるもののほか、重大事態に関し必要と認められる事

項です。委員会は委員３人以内を持って組織します。委員は、教育、法

律、心理、その他調査のために必要な識見を有する者のうちから、富津

市教育委員会が委嘱します。委員には、事前に委嘱をしておき、必要と

なった時に招集します。以上で、議案第４号富津市いじめ調査委員会設

置要綱の策定についての説明を終わります。よろしくご審議くださいま

すようお願いいたします。 

はい。ありがとうございました。議案第４号について、ご質問・ご意見

等はございますか。小坂委員。 

これは３月 28 日提出と言うことで告示、４月１日から施行すると言う

ことになっています。それでいいのですよね。ここに設置の要綱で委員

３名以内、委員は教育、法律、心理の中から識見を有するもの、そして

教育委員会が委嘱するということですが、この委員さんたちは決まって

いるのかと言うことと、４月１日から施行するというので､予算化する
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のであるか。６月議会にかけるのか。報酬制にするのかどういう風にす

るのかもう少し詳しく教えていただければ。 

３名の委員が決まっているかと言うことですが、現在のところはまだ決

まっていません。ここで承認されてから選定していきます。予算化の件

ですが、予算として市の規定の報償費しか支払えませんので、１回の会

議につき一人 6,800 円という報償費にとなっています。当初予算で、年

３回を想定して、３名で 61,200 円、予算が 62,000 円となっています。

ただ、これはもしそういう会議を行った場合に支払うので、何もなけれ

ば支払わないといったことになります。 

良いことだと思います。できたからには形だけではなく､あってはいけ

ないのですが公平･公正･客観性を有する有識者の基で公正に調査委員

会が開かれますように有益に開かれますように願って､お願いしたいと

思います。 

委員３名以内と言うことで予算を組んであるのですが、予算をもっと取

れるようでしたら３名ではなく５名にしていただければ、３人より５人

の方がいいのではないかと思いますが、今回３人で予算を決めてあるよ

うですが。 

ご要望と言うことでいいですか 

はい、要望ということで。 

また、検討していきたいと思います。 

今回、いじめ調査委員会設置要綱と 12 月の定例会で付議されました富

津市いじめ予防基本方針の関連性について、１点確認させていただきた

い。先ほど説明があったと思いますが、いじめ防止基本方針の中で重大

事態が発生した場合に､調査する主体は、学校が主体となるのか､教育委

員が主体となるのか、教育委員会が決定をしてその際学校や設置者職員

を中心とした組織、第三者を加える体制を作る。必要に応じて調査組織

を作る。ここで言う調査組織と基本方針の中の最終的に市長が、再調査

が必要であると仮称ですけれども、富津市いじめ調査委員会を設けて再

調査を行うとありますが､今回のいじめ調査委員会というのは、12 月の

基本方針の中のいじめ調査委員会になるのか、その以前の調査組織に該
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岡根教育長 

 

當眞課長 

岡根教育長 

 

 

 

 

当するのか。どこに該当するのかあやふやなので教えてほしい。 

市長が再調査を命じたときに行う仮称富津市いじめ調査委員会は、市長

部局が組織する委員会でこれとは別で、先ほど委員の仰っておりました

今回は場合によって第三者のみの調査する委員会を設置するというこ

とになります。 

図、中段のここの調査委員になります。他にありますか。無いようです

ので、議案第４号について承認される方は、挙手をお願いします。挙手

全員ですので、議案第４号は承認されました。続いて、議案第５号富津

市社会教育委員の委嘱について、説明をお願いします。 

議案第５号富津市社会教育委員の委嘱についてご説明申し上げます。 

15ページをご覧ください。提案理由は、平成31年３月31日をもって富津

市社会教育委員の任期が満了するため、社会教育法第15条第２項及び富

津市社会教育委員に関する条例第２条の規定により富津市上飯野240番

地 竹内義和 昭和52年11月28日生まれ他９名を委嘱しようとするも

のでございます。任期は、平成31年４月１日から平成33年３月31日まで

の２年間とします。なお、委嘱しようとする方のうち、富津市立小中学

校校長会、富津市ＰＴＡ連絡協議会、富津市老人クラブ連合会からの推

薦委員が決定しておりません。推薦いただき次第、委員委嘱の手続きを

進めさせていただきます。したがいまして、平成31年度からの委嘱委員

数は13名となる予定でございます。以上をもちまして、議案第５号富津

市社会教育委員の委嘱についての説明を終わらせていただきます。よろ

しく、ご審議くださいますようお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。議案第５号について、ご質問・ご意見

等はございますか。あと何名決まっていない。 

３名です。 

各組織からの代表者ということで、組織が選出していないのでまた選出

しますとのことです。ご質問ありますか。無いようですので、議案第５

号について承認される方は、挙手をお願いします。挙手全員ですので、

議案第５号は承認されました。続いて、議案第６号富津市公民館運営審

議会委員の委嘱について、説明をお願いします。 
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議案第６号富津市公民館運営審議会委員の委嘱についてご説明申し上

げます。16ページをご覧ください。提案理由は、平成31年３月31日をも

って富津市公民館運営審議会委員の任期が満了するため、社会教育法第

30条第１項及び富津市公民館及び市民会館の設置及び管理等に関する

条例第16条第３項の規定により、富津市小久保2824番地１ 渡邉 直樹 

昭和49年１月18日生まれ他９名を委嘱しようとするものでございます。 

任期は、平成31年４月１日から平成33年３月31日までの２年間としま

す。なお、委嘱しようとする方のうち、富津市立小中学校校長会、富津

市社会教育委員会、富津市文化協会、登録サークル団体、学識経験者か

らの推薦委員が決定しておりません。推薦いただき次第、委員委嘱の手

続きを進めさせていただきます。したがいまして、平成31年度からの委

嘱委員数は15名となる予定でございます。以上をもちまして、議案第６

号富津市公民館運営審議会委員の委嘱についての説明を終わらせてい

ただきます。よろしく、ご審議くださいますようお願い申し上げます。 

16 ページにあがっている方にプラス５名、先ほどと同じように選出で

あがってきますとのことです。はい。ありがとうございました。議案第

６号について、ご質問・ご意見等はございますか。無いようですので、

議案第６号について承認される方は、挙手をお願いします。挙手全員で

すので、議案第６号は承認されました。続いて、議案第７号富津市スポ

ーツ推進委員の委嘱について、説明をお願いします。 

議案第７号富津市スポーツ推進委員の委嘱についてご説明申し上げま

す。17 ページをご覧ください。提案理由は、平成 31 年３月 31 日をも

って富津市スポーツ推進委員の任期が満了したため、スポーツ基本法第

32 条第２項及び富津市スポーツ推進委員に関する規則第４条の規定に

より富津市青木三丁目 2 番地６ 鈴木 美千子 昭和 29 年 3 月 5 日生

まれ ほか 27 名を委嘱しようとするものでございます。任期は、平成

31 年４月１日から平成 33 年３月 31 日までの２年間とします。以上を

もちまして、議案第７号富津市スポーツ推進委員の委嘱についての説明

を終わらせていただきます。よろしく、ご審議くださいますようお願い

申し上げます。 
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はい。議案第７号について、ご質問・ご意見等はございますか。 

無いようですので、議案第７号について承認される方は、挙手をお願い

します。挙手全員ですので、議案第７号は承認されました。続いて、議

案第８号富津市社会教育指導員の任命について、説明をお願いします。 

議案第８号富津市社会教育指導員の任命について申し上げます。19 ペ

ージをご覧ください。提案理由ですが、社会教育指導員３名の任期満了

に伴い、富津市社会教育指導員に関する規程第４条の規定により、平成

31 年４月１日付けで富津市青木 1228 番地の１ 森田吉一 昭和 31 年

６月 15 日生まれ及び富津市西大和田 1329 番地１ 伊藤 直人 昭和

32 年９月 29 日の２名を再任とし、新たに、富津市上 1121 番地 池田

昌昭 昭和 31 年１月２日の任命をしようとするため、富津市教育委員

会行政組織規則第５条第 12 号の規定により議決を求めるものでありま

す。なお、任期は平成 32 年 3 月 31 日までの１年間であります。以上を

もちまして、議案第８号富津市社会教育指導員の任命についての説明を

終わらせていただきます。よろしく、ご審議くださいますようお願い申

し上げます。 

はい。ありがとうございました。議案第８号について、ご質問・ご意見

等はございますか。無いようですので、議案第８号について承認される

方は、挙手をお願いします。挙手全員ですので、議案第８号は承認され

ました。続いて、議案第９号富津市家庭教育指導員の任命について、説

明をお願いします。 

議案第９号富津市家庭教育指導員の任命について申し上げます。20 ペ

ージをご覧ください。提案理由ですが、家庭教育指導員の任期満了に伴

い、富津市家庭教育指導員に関する規程第４条の規定により、平成 31

年４月１日付けで君津市三田 246番地 飯島 武志 昭和 33年８月 22

日生まれを新たに任命しようとするため、富津市教育委員会行政組織規

則（昭和 46 年富津市教育委員会規則第５号）第５条第 12 号の規定によ

り議決を求めるものであります。なお、任期は平成 32 年３月 31 日まで

の１年間であります。以上をもちまして、議案第９号富津市家庭教育指

導員の任命についての説明を終了させていただきます。よろしく、ご審
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議くださいますようお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。議案第９号について、ご質問・ご意見

等はございますか。無いようですので、議案第９号について承認される

方は、挙手をお願いします。挙手全員ですので、議案第９号は承認され

ました。続いて、議案第 10 号富津市家庭教育支援員の任命について、

説明をお願いします。 

議案第 10 号富津市家庭教育支援員の任命について申し上げます。21 ペ

ージをご覧ください。提案理由ですが、家庭教育支援員を新たに設置す

ることに伴い、富津市家庭教育指導員に関する規程第４条の規定によ

り、新たに、平成 31 年４月１日付けで、木更津市矢那 814 番地３ 市

川一成 昭和 28年１月 30日生まれ 富津市東大和田 501番地 牧田正

彦 昭和 32 年７月 25 日生まれ、を任命しようとするため、富津市教育

委員会行政組織規則（昭和 46 年富津市教育委員会規則第５号）第５条

第 12 号の規定により議決を求めるものであります。なお、任期は平成

32 年 3 月 31 日までの１年間であります。以上をもちまして、議案第 10

号 富津市家庭教育支援員の任命についての説明を終了させていただ

きます。よろしく、ご審議くださいますようお願い申し上げます。 

はい。議案第 10 号について、ご質問・ご意見等はございますか。無い

ようですので、議案第 10 号について承認される方は、挙手をお願いし

ます。挙手全員ですので、議案第 10 号は承認されました。次に、報告

事項に入ります。報告第１号富津市教育委員会事務部局職員等の人事異

動について、説明をお願いします。 

それでは、報告第１号についてご報告いたします。資料の 22 ページを

ご覧願います。本報告は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

21 条第１項第３号の規定により、事務局職員等の人事異動を別添のと

おり決定しましたので、報告するものであります。23 ページにつきま

しては職員配置表、24 ページは人事異動内示書です。今回の定期人事

異動につきましては、退職者３名、内教職員３名、転出者 9 名、転入者

7 名、新規採用者 5 名、うち教職員３名、部内異動者 4 名、総勢 28 名

です。続いて、教職員の人事異動については、学校教育課髙梨参事から
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ご説明いたします。 

報告第 1 号のうち、教職員の平成 30 年度末の人事異動について私の方

からご説明します。26 ページの「教職員人事異動名簿｣をご覧ください。 

 富津市立の小中学校において、本年度末の退職者は 13 名。内訳として、

定年退職者 10 名、勧奨退職者３名です。定年退職者のうち４名は再任

用制度で引き続き勤務いたします。転出職員は 34 名。そのうち９名が

市内の学校間異動です。また、市行政への異動が３名、県行政への異動

が３名、県立学校への異動が１名います。新規採用者は 10 名おります。

新採以外の富津市への転入職員は 31 名ですが、そのうち９名が市内の

学校間での異動です。また、県行政から３名、市行政から３名が転入し

ます。新任管理職は校長が４名、教頭が３名です。以上で報告を終わり

ます。 

はい。ありがとうございました。報告第１号について、ご質問はござい

ますか。無いようですので、続いて報告第２号平成 30 年度通学路安全

対策協議会対策要望箇所の一覧表について、説明をお願いします。 

報告第２号は、富津市通学路安全対策協議会での検討結果です。31 ペ

ージをご覧ください。10 月の教育委員会定例会の各課報告でも 10 月 18

日に行われた富津市通学路安全対策協議会での検討結果を報告しまし

たが、協議会後も国・県・市の道路管理者、警察等が対応してまいりま

した。年度末を迎え、３月現在の対応状況を一覧表で報告いたします。 

以上で報告を終わります。 

はい。報告第２号について、ご質問はございますか。改善済のものと難

しい､困難ですと書いてありますけど､経過報告のようなものですね。無

いようですので、続いて報告第３号平成 30 年度富津市体力・運動能力

調査の結果報告について、説明をお願いします。 

平成 30 年度富津市体力・運動能力調査の結果についてご報告いたしま

す。体力調査の結果は，県平均より富津市の平均値の方が高い種目が

多く，県平均を上回った種目の割合は，小学校では 72.9％、中学校で

は 68.75％、小中あわせますと 71.52％、前年度比+0.72％でした。課

題としましては，男女とも『握力』です。昨年度同様県平均値を下回
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る学年が多く、改善策に関しては、『はまかぜ』１月号でも取り上げ、

学校に周知しました。今年度の県運動能力証交付率に関しましては，

小学校は 46.2％（昨年度 43.5％）、中学校は 40.7％（昨年度 38.6％）

で、小中ともに昨年度より向上し、県内でも上位でした。新体力テス

ト・運動能力証共に県内では高水準にあります。今後も子どもの体力

を高めるために、各学校において運動に親しむ場の工夫や時間の工夫

を図っていただけるよう支援してまいりたいと思います。以上で報告

を終わります。 

はい。報告第３号について、ご質問はございますか。子どもの生活習慣

から体力が出てくると思う、鉄棒とかぶら下がることがないから低いの

かなと思います。センターの所長の話の中にあったように学校の体育の

中や遊びの中で取組を強化していく必要があるかと思う。無いようです

ので、続いて報告第４号専決事項の報告について、説明をお願いします。 

はい、36 ページをご覧ください。行政組織規則９条第１項２号により

別紙のとおり報告いたします。報告第４号専決事項の報告につきまして

は、37 ページ記載のとおり、君津地区自閉症協会会長からの後援申請

ほか３件を承認いたしましたので、ご報告いたします。 

はい。ありがとうございました。報告第４号について、ご質問はござい

ますか。無いようですので、次にその他にはいります。委員の皆様から

何かございますか。 

今回の定例会の資料も先月の資料もそうだったのですが、資料に目を通

す時間がないため３、４日前では厳しい、せめて１週間前までには資料

がほしい。 

できるだけ早く届けられるように頑張ります。他に何かありますか。 

無いようですので、教育総務課、お願いします。 

はい。それでは、次回の教育委員会定例会議日程でございますが、４月

25 日、木曜日、午前 10 時から、市役所４階、401 会議室にて開催を予

定しておりますので、よろしくお願いいたします。以上でございます。 

４月 25 日、木曜日、午前 10 時からよろしくお願いいたします。この後、

榎本委員さんに感謝の花束を贈呈したいと思います。長い間ありがとう
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ございました。榎本委員さん一言お願いいたします。 

この役をいただいたとき､１期４年は本当に長いと思いました。今はあ

っという間の７年間だったと思います。多くの人といろいろなお話を伺

うことができました。皆さん優しい方ばかりで、いい思い出しかありま

せん。７年前､髙梨先生と一緒に入って、髙梨先生は一度出られていま

すが、またともに去るということで本当に光栄だと思っています。皆さ

んと一緒にできたことに感謝しています。 

以上で本日の会議日程は、終了させていただきます。ありがとうござい

ました。 

 

 

 


